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UVOD 

Pod organizacionom strukturom podrazumevamo problem rada unutar preduzeća, podelu na pojedine 
delove koji predstavljaju organizacione jedinice u kojima se realizuju određene funkcije i zadaci. Da bi 
preduzeće moglo da funkcioniše kao sistem, kroz njega moraju da protiču materija, energija i informacije. 
Protokom materije i energije tehničko-tehnološkom strukturom obezbeđuje se odvijanje osnovne 
delatnosti preduzeća, a informacije obezbeđuju normalno odvijanje poslovanja kroz proces upravljanja. 

Reč struktura (lat. structura,e - slaganje, sklapanje, zidanje) ima više značenja. Struktura predstavlja 
sastavni deo svake organizacije, a ujedno je i njen najvažniji deo. Svaka organizacija ima svoj, sistem 
unutrašnjih veza i odnosa, tj. određenu organizacionu strukturu koja jasno pokazuje ko je kome 
podređen. Organizaciona struktura preduzeća predstavlja dinamičan element koji prati ciljeve preduzeća, 
a oni proizilaze iz strategije razvoja preduzeća. Uticaj unutrašnjih i spoljašnjih činilaca organizacije veoma 
je važan za oblikovanje organizacione strukture preduzeća, tako da će preduzeće koje deluje u 
nestabilnoj okolini, znatno češće morati da menja svoju organizacionu strukturu nego u slučaju kada je ta 
okolina stabilna. 

Koordinacija svih aktivnosti u preduzeću, može se uspešno odvijati samo ako se prethodno utvrdi 
pravilan vremenski redosled odvijanja poslova. Na osnovu svega ovoga, možemo reći da organizacionu 
strukturu preduzeća čine sledeći elementi: 

− Organizacija materijalnih činilaca obuhvata organizaciju materijalnih ulaza (sirovina i materijala) kao i 
organizaciju opreme; 

− Organizacija Ijudskih činilaca obuhvata sve probleme vezane za organizaciju ljudi, izbor i popunjavanje 
radnih mesta kao i integraciju i socijalizaciju ljudi u radnoj sredini; 

− Rasčlanjivanje zadataka obuhvata podelu ukupnog zadatka preduzeća na posebne i pojedinačne 
zadatke; 

− Organizacija upravljanja i menadžmenta obuhvata problematiku organizacije upravljanja i organizacije 
menadžmenta kao i ostalih međusobnih odnosa; 

− Organizacija vremenskog redosleda poslova obuhvata istraživanje vremenske usklađenosti svih 
činilaca proizvodnje i čitavog toka proizvodnje i poslovanja. 
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